



Ayer

La renovación de nuestro sentimiento patriótico no servirá de nada si no se traduce diariamente en Obras.
Franco.

(Discurso en el acto de constitución del II Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N.-S., el 26 de Septiembre de 1935)

AÑO III — NUMERO 1.094

Jerez de la Frontera: Domingo 15 de Octubre de 1939

CALLE CÁRACULI 7. TELÉFONO 2008

Momentos decisivos

Después del discurso de Chamberlain pronunciado en los Comunes, parece que las últimas esperanzas de una posible paz han desaparecido. Un cablegrama llegado a Nueva York desde Berlín da cuenta de la resolución de Hitler después de conocer las palabras del 'premier' inglés, de seguir la guerra. Únicamente el milagro podría devolver a Europa la tranquilidad de los espíritus. El jefe de los Servicios de Prensa del Reich, doctor Dietrich, después de conferenciar varias horas con Hitler, ha recibido a los periodistas y les ha afirmado que «sólo los Estados Unidos podrán impedir la más terrible ola de sangre que registrará la Historia.» Ciertamente en la zozobra de estos últimos días porque atraviesa Europa, los Estados Unidos han mostrado interés en conciliar los ánimos de las naciones en guerra. Pero también es cierto que mucho antes de estallar la guerra, jefes de Estados y la voz paternal del Vicario de Jesucristo, han sonado en el mundo, demandando la Paz, sin que desgraciadamente haya sido oída la demanda.

En el Rhin, como hace veinticinco años y como hace sesenta y nueve, los cañones hacen más de un mes, han sustituido a la dialéctica de las conversaciones entre los hombres. Las tierras testigos de tanto horror, han vuelto a sentir, como si estuvieran condenadas a un destino fatal, el espanto de la guerra. Pero también es cierto que hasta ahora, la lucha entre los dos bandos beligerantes, ha sido más bien un tanteo preliminar de fuerzas, que indica que el ánimo de los hombres está muy lejos de sentir deseos bélicos. Desaparecidas con la ocupación total de Polonia por las tropas alemanas y la U. R. S. S. y la repulsa de Francia e Inglaterra a las proposiciones de Hitler, la situación viene a cambiar por completo, y lo que hasta ahora ha dado lugar a la esperanza, desgraciadamente ha desaparecido para Europa.

El mundo tiene que considerar, ante el horror que se avecina, que los miedos clásicos de la guerra, ceñidos a luchas más o menos localizadas a ciertas fronteras geográficas, no obstante la extensión que tuvieran en la guerra europea, va ahora a romperse para dar paso a una lucha enorme que llevará a todas las tierras del mundo la desolación y la miseria. Un nuevo período de catástrofes apocalípticas sumirá al mundo en la más completa destrucción. Ningún interés particular de ningún Estado puede justificar una guerra en que las proporciones del desastre serían tan onerosas para los bandos contendientes, que los vencidos serían todos. Y la civilización del mundo caería en la más caótica de las tinieblas, abriéndose una nueva noche para las almas, en la que la espiritualidad de Europa, alcanzada en tantos siglos de civilización, quedaría completamente destruida, en la más triste de las miserias.

Las miradas de todos los hombres se dirigen ansiosas como queriendo descubrir en los negros horizontes un claro a la esperanza a esa línea de fatal destino, que repara el Rhin. A un lado y a otro de esa divisoria que marca el odio, los hombres, parapetados en fortificaciones de pesadilla, esperan quizás una orden, que no sabemos qué día será dada, que anunciará con la campanada fatal la hora mortal para Europa, en que sólo el odio y la muerte tendrán cuartel.

Notas de la Alcaldía

Para un concurso

A treinta y dos ascendiendo el número de maestros de ambos sexos—veintitrés maestras y nueve maestros—que han solicitado tomar parte en el concurso para proveer los ocho grados que componen las escuelas provisionales de nueva creación en las calles Justicia, Asta y Barriada Soto Flores.

La Patrona del Cuerpo de Intendencia

La Alcaldía ha designado al concejal, señor Montenegro García, para que asista en representación de la misma a la función religiosa que se celebrará a las once de esta mañana en la Real Capilla del Calvario en honor de Santa Teresa de Jesús, Patrona del Cuerpo de Intendencia.

Inspección de servicios

En la mañana de ayer se personó

en el Matadero Municipal el alcalde accidental, señor Fereñ López, para inspeccionar los servicios.

Por la noche celebró una conferencia en su despacho oficial con el Inspector municipal veterinario y delegado de la Alcaldía, señor Cano Sánchez, y con don Ramón Mora Figueroa de la Junta Provincial de Ganaderos.

Multas

Por la Alcaldía fueron impuestas ayer las siguientes multas: Una de cinco pesetas por efectuar obras con licencia vencida; otra de veinticinco por conducir un carro montado en una de las varas del mismo; otra de doscientas por vender leche aguada al ochenta por ciento; una de cien, otra de cincuenta y otra de veinticinco por expender pan falto de peso, y otra de quince por arrojar basuras a la vía pública.

La peregrinación al Pilar

En el día de ayer estuvo en Sevilla el muy ilustre señor abad don Teodoro Molina Escribano, conferenciando con el reverendo Padre Miguel Bermúdez, director de los trabajos de organización de la peregrinación al Pilar que habrá de tener lugar en los días 25 al 30 del actual, pudiendo comprobar la gran animación que existe en la precitada capital para asistir a la misma. Siguen inscribiéndose en nuestra ciudad numerosas personas.

A más de todos cuantos se han indicado en las listas anteriormente publicadas asistirán doña Teresa Morales, viuda de Merino; señorita Josefa

Oliva Morales, señora de Cabo, señoras María Gómez Argumedo, Angelas y Anita Bohórquez y López de Meneses, Carmen Peña Domínguez, Cándida Pérez de Juan, Carmen Duarte, Carmen Pina, don José Luis Bohórquez y López de Meneses y don Emilio Pérez Cebalero.

Se ha ampliado hasta mañana lunes el plazo de inscripción, debiendo quedar en dicha fecha en poder del referido señor abad el importe de las plazas que hayan de asistir, y que en tal fecha quedará cerrada definitivamente la lista de asistentes.

A partir del próximo miércoles podrán recogerse en el domicilio del doctor Molina Escribano las tarjetas necesarias a cuantos hayan de concurrir a la mencionada peregrinación.

¡TODOS!

Los trabajadores agrícolas y pecuarios deben inscribirse, sin excepción ninguna, tengan o no las condiciones exigibles para la percepción del Subsidio Familiar, en el censo del mismo.

AGRICULTORES!
GANADEROS!
TRABAJADORES AGRÍCOLAS Y PECUARIOS!

Se inicia la formación del Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura; presentados ante la Junta Municipal correspondiente para ser inscritos.

Ochocientas treinta han sido las víctimas del torpedeamiento del "Royal Oak"

Los observadores militares franceses consideran inminente una gran ofensiva alemana en el frente occidental

El Rey de Bélgica hablará el día 25 por radio. Disgusto en Argentina por las medidas de control británicas

La Agencia D. N. B. pregunta: ¿Dónde está el portaviones "Ark Royal"?

Un artículo periodístico portugués

Lisboa.—Un periódico publica un artículo titulado «Crisis europea, crisis del espíritu».

Comienza con unas palabras de don Marcelino Menéndez Pelayo, que dicen que habrá habido algunos españoles sueltos, pero la raza española nunca apostató. Habla de los mensajes que el Generalísimo Franco y el presidente Oliveira Salazar han dirigido en los momentos actuales.

España y Portugal, con su conducta en los tiempos presentes, han expulsado las raíces de un bolchevismo y de un individualismo desatados.

Los dos países siempre han hecho cuanto ha estado en sus manos por servir la paz del mundo, y en esto han sido los elegidos de Dios. Cita palabras de las declaraciones del Caudillo al jefe de Prensa de Madrid, don Manuel Aznar, explica que España ha salvado los derechos del espíritu, y las compara con las palabras de Salazar.

La paz es, en efecto, producto del espíritu.

Termina el articulista diciendo que los puntos de semejanza entre los pensamientos de los jefes de los dos países son en estos momentos una sólida base que une más estrechamente la amistad hispano-lusitana.

Después del hundimiento del acorazado inglés

Londres.—El almirantazgo comunica que en el hundimiento del acorazado «Royal Oak» han perecido 890 oficiales y marineros de los 1.200 que componían su tripulación al ocurrir el accidente.

La fiesta de la Hispanidad en Lisboa

Lisboa.—La fiesta de la Hispanidad se celebró con la mayor solemnidad en la Embajada de España.

En primer lugar hubo una función religiosa que fué muy brillante. En la Embajada tuvo lugar un vi no de honor al que concurrieron destacadas personalidades, los representantes de las naciones americanas y la colonia española en Lisboa. Por la noche, organizada por los falangistas, se celebró una comida de «plato único», la cual fué presidida por el embajador de España.

Este y el consejero nacional señor Montes pronunciaron brillantes palabras.

Ofensiva inminente

París.—Los observadores militares consideran inminente una gran ofensiva alemana en el frente occidental.

Se confirma que Hitler partirá pronto para dicho frente, donde permanecerá por tiempo indefinido.

Disparos contra aviones alemanos

Copenhague.—Dos buques daneses abrieron fuego contra dos aviones alemanes que volaron sobre aguas jurisdiccionales.

Altos nombramientos en Italia

Roma.—El rey emperador ha nombrado 17 nuevos miembros del

Gran Consejo Maggio, entre ellos el director de Stéfani y 12 generales.

La Instrucción militar en Alemania

Berlín.—El ministro Hesse ha dictado las medidas oportunas para que se proceda a la preparación de los mayores de 18 años que no saben instrucción militar.

En dichas medidas se excluyen a los que prestan sus servicios en fábricas militares o industrias de guerra.

El discurso del rey de Bélgica no tratará de la cuestión europea

Bruselas.—Ante los comentarios que el anuncio de un discurso que el día 26 pronunciará el rey de Bélgica, ha producido, se ha facilitado una nota comunicando que el rey se limitará a tratar del intercambio económico con los Estados Unidos de América, que es a quien irá dirigido el mensaje por radio, pero que se abstendrá de tratar de la situación europea.

No obstante esto, y ante el empeoramiento de las relaciones internacionales que pudieran dar lugar a acontecimientos imprevistos, se espera que si algo ocurriera podría hacer un nuevo llamamiento a la paz y que quizás solicitase para ello el concurso de los países neutrales.

La noticia del hundimiento del "Royal Oak" en Berlín

Berlín.—En relación con el hundimiento del acorazado inglés «Royal Oak» por un torpedero, la agencia Reuter dice que después de la pérdida inglesa del «Couragen» es la segunda gran pérdida que tiene que sufrir la Gran Bretaña.

La Agencia D. N. B. hace a este propósito estas preguntas: ¿Dónde está el portaviones «Ark Royal»? ¿Cuándo cesará Inglaterra su pérdida? ¿Cuándo dará a la publicidad la lista de las bajas y del personal perdido? ¿Por qué se omite al pueblo inglés esta catástrofe?

El presidente de la Exposición de Nueva York en Italia

Roma.—El presidente de la Exposición de Nueva York ha visitado los trabajos de la Exposición que se está organizando para 1942, expresando su admiración por lo que se lleva realizado hasta ahora.

Los checos no son obligados al servicio militar alemán

Berlín.—Se ha publicado un comunicado oficial desmintiendo que Alemania obligue a los antiguos súbditos checoslovacos al servicio militar en el Reich.

Son numerosos los que han cruzado las fronteras para eludir la prestación de dicho servicio y el Reich no ha puesto medio alguno para impedirlo.

El rey Leopoldo hablará el día 26

Bruselas.—Se anuncia oficialmente que el rey Leopoldo ha aceptado la proposición de la radiodifusión norteamericana, y que el próximo día 26 dirigirá la palabra al mundo. Todas las emisoras se encargarán de la retransmisión.

—LO DEL DIA—

La vivienda

Cuarenta y seis arquitectos, distribuidos por las distintas regiones de España, trabajan, comisionados por el Instituto Nacional de la Vivienda, para estudiar y proyectar los planos de las 20.498 viviendas protegidas que el Estado construirá. De este número, 3.993 están en trámite muy adelantado de proyecto, y otras 4.500 se terminarán de proyectar en los meses de Octubre y Noviembre.

El Instituto Nacional de la Vivienda ha convocado un concurso para la elección de 83 tipos de viviendas protegidas. De ellos corren penden cinco para el litoral y 28 para diversas regiones, teniendo en cuenta sus condiciones climatológicas y costumbres.

Al convocar este concurso, el Instituto Nacional de la Vivienda no ha pretendido, ni mucho menos, agotar la variedad inmensa de las formas típicas españolas, sino que se ha limitado a iniciar la tarea que le ha sido encomendada.

Se espera que los técnicos de la vivienda concurren a este concurso, primero que hace el organismo oficial a quien le ha sido encargada la misión de levantar miles de casas protegidas en toda España, siendo su propósito construir veinte mil casas anuales, una vez hechos los proyectos, aprobados los planos y resuelta la financiación, conforme prevé la ley creadora del Instituto.

o o o

Apenas aprobado en el Consejo de ministros, ya están en la calle bien impresos y claramente explicadas en limpio lenguaje y finas ilustraciones las ordenanzas y el reglamento del Instituto Nacional de la Vivienda. Es un folleto claro y elegante de un centenar de páginas, con índice que hace fácil y cómodo el manejo. Su lectura advierte al profano cuán hondas innovaciones introdujo en la

legislación de casas baratas la ley de 19 de Abril de 1939.

Se ha atendido, no solamente a las preocupaciones clásicas de constructor de viviendas, sino a otras que exige la vida de hoy, como los ruidos, la producción de humos, la densidad de población, los servicios urbanos—la barriada que se construya no puede vivir como en el desierto—pero se han desterrado no pocos prejuicios, se ha prohibido cuanto signifique adorno o encarecimiento inútil del coste y se han respetado elementos reivindicados, como tapial de adobe, el entramado de varas y cañas. No sólo se vuelve a la tradición en estos detalles, sino en el propósito y la amplitud de los planos.

Se podrían buscar antecedentes en nuestras leyes de Indias y en los proyectos de Matienzo y, cerca de nosotros, apuntan intenciones parecidas en algunas disposiciones del Estatuto municipal. Pero el Estado Nacional-Sindicalista ha preparado y va a realizar el plan completo o mo medio el más acabado y eficaz de reconstruir España en el cuerpo—pongámonos en el hogar y en la familia—también en el espíritu.

El crédito del Estado

Tan sólo se han presentado a solicitar el reembolso de los títulos de la Deuda contadísima persona. En cifra la proporción es de unas dos diezmilésimas por ciento, lo que equivale a dos pesetas por cada millón de pesetas. La confianza en la solidez de la Hacienda Pública, en el crédito del Estado y en la potencia de España es bien clara.

Además los tenedores de títulos al no pedir reembolso han comprendido que económicamente hacían un buen negocio, puesto que la nueva Deuda se cotizará en breve por encima de la par.

El éxito financiero conseguido por el Ministerio de Hacienda es, por consiguiente, definitivo.

Las fiestas de Santa Teresa en Avila con asistencia de las falanges femeninas

Portugal rendirá los máximos honores al cadáver del general Sanjurjo

El director de Regiones Devastadas en Oviedo

Las fiestas de la Patrona de Avila

Avila.—Han comenzado las fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús con gran brillantez.

Esta mañana, en la iglesia de San José, la primera que fundara la Santa, solemne misa de comunión, que ofició el señor obispo, asistiendo la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, las O. J. y la Acción Católica Femenina.

Momentos después hubo esplendorosa función religiosa en el Monasterio de la Encarnación, concurriendo las secciones femeninas de Organizaciones Juveniles y «Flechas Azules».

Después de la misa hubo sencilla ceremonia, pasando las «Flechas Azules» que habían cumplido la edad para ello, a la Sección Femenina.

Vistosa comparsa, figurando en ella los típicos gigantes y cabezudos, siguiendo la tradicional costumbre, recorrió las calles en medio del mayor entusiasmo anunciando las bandas de música las fiestas de Avila.

Por la tarde se organizó la procesión con la imagen de Santa Teresa de Jesús, desde su casa natal a la Catedral, formando en ella centenares de personas y presidiendo las autoridades y mandos del Movimiento.

A las puertas de la Catedral fué recibida la procesión por el Cabildo Eclesiástico en pleno.

Al anochecer tuvo lugar una velada organizada por Acción Católica Femenina. Resultó brillantísima. En ella pronunciaron discursos la presidenta nacional de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, señorita María de Maderaga, y el obispo de la diócesis. En la plaza de San Vicente se quemó una traca valenciana.

La animación en Avila es, como siempre, enorme.

Portugal rendirá a los restos de Sanjurjo honores militares

Madrid.—Últimos los detalles de los actos que se han de organizar con

motivo del traslado de los restos del general Sanjurjo desde Portugal a Lisboa, hoy domingo se hará para Lisboa la comisión organizadora presidida por el general Fernández Pérez.

El Gobierno portugués ha acordado rendir a los restos del ilustre general los máximos honores militares y celebrar funerales tan solemnes como corresponde a tan alta figura.

A su llegada a Madrid los restos quedarán expuestos durante algunas horas en una capilla ardiente, y el resto de los actos será con arreglo al programa dado ayer a conocer.

El director de Regiones Devastadas en Oviedo

Oviedo.—Ha llegado el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres.

Celebró una reunión con las autoridades, tratando de las obras a realizar para reparar los daños causados por los rojos en la región, para cuyos trabajos hay consignados varios millones de pesetas.

Notas de luto

Mañana hace tres años que descansó en el Señor la apreciable señora doña Eduarda Niño Vargas (q. e. p. d.), viuda que fué de don Roque Ramírez. Al recordar esta fecha, reiteramos a su hijo don Luis y demás familia doliente el testimonio de nuestra condolencia.

En la tarde de ayer fué transportado al Cementerio Católico el cadáver de la estimable señora doña Angeles Lobet y Coll (q. s. g. h.), fallecida el día anterior confortada con los auxilios espirituales.

Del fúnebre cortejo formaban parte numerosas personas estando representadas todas las clases de nuestra sociedad.

Occupaban la presidencia del duelo los sobrinos y sobrinas políticos de la difunta, don Gabriel y don Pedro Meiero Lobet, don Luis de Sola, don Miguel Fernández Melero y don Pablo

Rodríguez Bernal y otros parientes y afechos.

Referamos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

Mañana hace seis años que descansó en el Señor, el que fué respetable convecino y amigo nuestro excelentísimo señor don Manuel C. González Soto, marqués de Bonanza (q. s. g. h.), espejo de caballeros, varón ejemplar, que dedicó su dilatada vida a hacer el bien.

Las misas todas que se celebren mañana en las iglesias de las Carmelitas de la Caridad, Beaterio, Asilo de San José, San Lucas y San Marcos y las libras de intención en diversos otros templos, así como la misa y mañifera en la iglesia de María Reparadora, serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.

Reiteramos nuestro sentido pésame a los hijos y demás familia del ilustre difunto.

Se cumple hoy el primer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Josefa García Rodríguez, viuda que fué de don Francisco García Viñuela (q. s. g. h.).

Las misas que se celebren hoy a las ocho y media en la iglesia de San Miguel y a las once en la ermita de San Teo mo, así como el funeral que tenga lugar mañana a las diez de la mañana en la expresada parroquia, serán aplicados por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia doliente.

Tuvo ayer un desenlace funesto la enfermedad que con verdadera resignación cristiana venía soportando la distinguida señorita Elena Lafuente y Gordón.

Concurrían en la finada las más excelentes dotes de bondad, dedicando preferente atención a las obras piadosas, en las que puso su alma de cristiana fervorosa.

A las cinco de la tarde de hoy tendrá lugar la conducción del cadáver a su última morada.

Eleveamos nuestras preces al Todopoderoso por el descanso eterno del alma de la difunta y enviemos la expresión de la más sincera condolencia a su anciana madre, hermanos, hermano político don Pascual Medina Garvey, sobrinos y demás familiares.

El miércoles venidero se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo don Juan Montes Torres (q. s. g. h.), que gozó de la mayor reputación como practicante y que por sus simpáticas supo conquistarse el aprecio de cuantos le conocieron y cultivaron su trato.

El funeral que el martes, a las diez de la mañana, se celebre en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el descanso eterno de su alma.

A los atribulados padres, hermanos y demás dolientes renovamos el testimonio de nuestro pesar.

Un vasto plan de obras para Auxilio Social de Barcelona.-Temporal en Vigo.-Orden a los radiotelegrafistas de barcos mercantes

Disposiciones del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Educación Nacional estableciendo el régimen de acumulación de cátedras en las Universidades.

La parte dispositiva dice así:

Artículo primero.—Cuando las conveniencias económicas o de provecho de la enseñanza aconsejen que un profesor además de su cátedra titular desempeñe otra asignatura, se le facilitará la asignación correspondiente a la acumulación de cátedras, según determina la vigente ley económica.

Artículo segundo.—Es de aplicación a los efectos de haberes los Reales Decretos de Mayo de 1926 y 13 de Mayo de 1922, cuando se trate de desempeñar cátedras acumuladas desempeñadas por auxiliares.

Artículo tercero.—Teniendo en cuenta los artículos anteriores las facultades elevarán las propuestas correspondientes para las cátedras, solas o acumuladas.

Monumentos a los Caídos en Barcelona

Barcelona.—El jefe provincial de Propaganda para perpetuar la memoria de los Caídos ha acordado abrir un concurso de construcción de monumentos en las puertas de las iglesias, jardines y en las tierras regadas por la sangre de mártires y héroes.

Seis millones de pesetas para Auxilio Social

Barcelona.—El delegado provincial de Auxilio Social, José María Poblador, ha regresado de Madrid, donde ha efectuado gestiones con la Delegación Nacional, en virtud de ellas ha comunicado que existe un plan grande para el que han sido destinados seis millones de pesetas.

Con el importe de esta cantidad se levantarán cuatro edificios de nueva planta, destinados dos a guarderías infantiles, un jardín de maternidad y un consultorio de puericultura.

Cinco mil niños serán atendidos por la Obra Nacional.

En Sabidell se instalará también una guardería infantil y se establecerá una colonia monumental veraniega.

Para las instituciones dentro de la capital se destina millón y medio de pesetas.

La Academia de Infantería

Zaragoza.—Han estado visitando alcaide de esta capital el coronel señor Amado y el teniente coronel señor Coco, quienes les dieron cuenta de haber sido nombrados director e inspector jefe respectivamente de la Academia de Infantería.

Cambiaron impresiones y tomaron acuerdos del mayor interés ya que, como es sabido, la Academia de Infantería va a ser instalada en el antiguo edificio en Zaragoza de la Academia General Militar.

La unidad de los estudiantes

Bilbao.—Se ha celebrado en el S. E. U. un acto lleno de cordialidad, presidido por el consejero na-

cional y jefe provincial del Movimiento señor Oriol, en el que se ha efectuado la integración, en dicho Sindicato, de la Agrupación de Estudiantes Tradicionalistas y Estudiantes Católicos.

Fuerte temporal en Vigo

Vigo.—Reina un fortísimo temporal, registrándose un viento intenso y una completa cerrazón en todo el litoral.

La navegación se hace muy peligrosa.

Orden a los telegrafistas de barcos mercantes

Bilbao.—La Dirección General de Comunicaciones Marítimas ha dispuesto que todos los radiotelegrafistas de este puerto y de los barcos que se encuentren surtos en él, han de presentarse a esta Dirección General en el plazo de 10 días.

Si no lo hicieran pasado este plazo, se considerarán inhabilitados en sus cargos.

Radio - Jerez

Programa:

Domingo 15

Emisión de sobremesa:

A las 14.30, señal de sintonía. Servicio informativo de Radio Nacional.—A las 15, programa ordinario: «La coruca», pasodoble, Dezensi. Fragmentos de películas: «Santa», Lara. «El congreso se divierte», Strauss-Heyman. «Chico millonario», Kahl. «Cualquiera toma el amor en serio», Grosz.—A las 15.30, «Katiushka», zarzuela completa, Sorozabal.—A las 16, Bailaltes cfr. Canciones americanas.—A las 17.15, concierto de orquesta: «Ave María», Schubert. «Pavana para una infanta muerta», Ravel. «Andante de la cassation», Mozart. «El buque fantasma», obertura, Wagner. «Minuetos», Beethoven. Cante flamenco.—A las 18, cierre.

Emisión de noche:

A las 22, señal de sintonía. «Recuerdos españoles», pasodoble, Tagliarini. Música variada.—A las 22.15, información local. Noticias deportivas.—A las 22.30, Servicio informativo de Radio Nacional.—A las 23, «Gondrinas pueblerinas», vals, John Strauss. «La posada del caballo blanco», selección, Stolz. «La princesa del dólar», pot-pourri, Leo Fall. «El caballero de la rosa», vals, Richard Strauss. Cante flamenco.—A las 24, cierre.

Lunes 16

Emisión de sobremesa:

A las 14.30, señal de sintonía. Servicio informativo de Radio Nacional.—A las 15, programa ordinario: «De mi España» pasodoble, canción, Fon de Anta. Couplés. Música variada.—A las 15.15, recital de canciones: «Gondrinas», Ochea. «Ay, ay», Pérez. «Siete canciones populares españolas», Falla.—A las 15.30, programa del oyente: «Danza macabra», Saint-Saens. «Invitación al vals», Weber. «Fra Diavolo», Auber. «Finlandia», Sibelius. Música de baile.—A las 18, cierre.

Emisión de noche:

A las 22, señal de sintonía. Programa del oyente.—A las 22.15, información local.—A las 22.30, Servicio informativo de Radio Nacional.—A las 23, sigue el programa del oyente.—A las 23.30, cantos regionales: «Dos canciones montañesas», Medavilla. «El Molin», Villacañas. «Los copos-Los brillantes-Tampoco quise yo», jotas aragonesas.—Mayo longo, balada gallega, Baldomir. Cante flamenco.—A las 24, cierre.

En la calle

SAN PABLO 12

SE COMPRAN BOTELLAS DE MARCAS Y SE PAGAN BIEN

- Vides Americanas -

VIVERO JEREZANO
JUAN LUIS DEL BLANCO
JEREZ

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URATITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251
Fabrica y Oficinas Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González
San José, 5 - Telf. 1655

SECCION OFICIAL

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO

Desde el día 11 al 31 del corriente y horas de diez de la mañana a una de la tarde, se procederá a pagar a los Sres. Propietarios el importe de los recibos correspondientes a los meses de FEBRERO, MARZO y ABRIL, condonados en la SEXTA DERRAMA. Deberán presentar los interesados o personas que los representen con poder bastante, además de los recibos a cancelar, los justificantes de haber pagado la Derrama y de estar al corriente de sus cuotas ordinarias con esta Entidad.

Jerez de la Frontera a once de Octubre de 1934.—Año de la Victoria.—El Secretario, Manuel Padilla.—V.º B.º: El Presidente, A. Muñoz.

Oficina Local de Colocación Obrera

Servicio de colocación.- Aprendizaje obligatorio

Se recuerda a todas las empresas y patronos en general el cumplimiento del artículo tercero de la Orden del Ministerio de Trabajo de 23 de Septiembre 1933 (B. O. del 3 de Octubre actual, que dice así: «Todas las industrias y centros de trabajo estarán obligados a dar ocupación en concepto de aprendices a un número mínimo equivalente al cinco por ciento de su plantilla normal. Cuando el número de trabajadores sea inferior a veinte, la proporción señalada se establecerá en relación con los jornales abonados en el transcurso normal de un año, quedando por consiguiente el patrono o empresa obligados a colocar un aprendiz en cada oficina o profesión tantos días del año cuantos resulten de aplicar el referido porcentaje a los jornales que normalmente abone en cada especialidad dentro de su industria, taller o centro de trabajo. Se exceptúa de esta obligación aquellos patronos que al aplicar las normas anteriores no puedan mantener un aprendiz por período mayor de dos meses en el año. En la agricultura, tratándose de trabajos temporales, en los que no puede aplicarse estas normas, existirá la obligación de colocar un aprendiz por cada diez obreros ocupados en faenas que requieran una especialización.» Para más detalles o para cualquier consulta, pueden los elementos afectados por esta Orden dirigirse a la Oficina de Colocación Obrera (plaza Eduardo Dato número 12).

Jerez de la Frontera a 13 de Octubre de 1934.—Año de la Victoria.

Recordamos a Vd. asegure sus obreros contra accidentes del trabajo en

“HISPANIA”

Compañía General de Seguros
Agente General:
OSE TOCON AYALA
Teléfono - 1958 San Miguel, 17

Sea siempre el periódico "AYER"

Vida Religiosa

Santo Evangelio

La lección del Santo Evangelio de este domingo es de San Juan y dice así:

En aquel tiempo, había en Cafarnaum un señor de la corte, que tenía un hijo enfermo. Este señor habiendo oído decir que Jesús venía de Judea a Galilea, fué a encontrarle, suplicándole que bajase desde Caná a Cafarnaum, a curar a su hijo, que estaba muriéndose. Pero Jesús le respondió: Vosotros, si no veis milagros y prodigios, no creéis. Instábase él de la corte: Ven Señor, antes que muera mi hijo. Dilele Jesús: Anda, que tu hijo está bueno. Creyó aquel hombre a la palabra que Jesús le dijo, y se puso en camino. Yendo ya hacia su casa, le salieron al encuentro los criados, con la nueva de que su hijo estaba ya bueno. Preguntóles a que hora había sentido la mejoría. Y le respondieron: Ayer a las siete (la una de la tarde) le dejó la calentura. Reflexionó el padre que aquella era la hora misma en que Jesús le dijo: Tu hijo está bueno; y así creyó él y toda su familia.

Santorales

Santo del día.—Santa Teresa de Jesús, v.º y íd. y Santa Aurelia, v.º.
Santo de mañana.—Santa Edvigis, v.º; San Galo, ob. y Santa Adelaida, v.º.
Jubiló Circular: Hoy: En el Carmen. Mañana: En San Lucas.

Cultos de hoy

EN SAN PEDRO.—A las siete de la tarde. Mes del Rosario, con exposición de S. D. M. y sermón por el párroco.

EN EL CARMEN.—Ultimo día del triduo dedicado a Santa Teresa de Jesús. A las seis y media de la tarde, predicando el R. P. Fr. Hilarión Sánchez Carracedo. Por la mañana a las ocho misa cantada. Por la tarde se hará la procesión del

Santo Escapulario correspondiente a este mes.

EN LAS ANGIUSTIAS.—La Santa Misa que se celebra diariamente en esta iglesia, tendrá lugar hasta nuevo aviso a las ocho y media, exceptuándose los domingos y días festivos, en que como de ordinario será a las once y media.

EN SAN ENRIQUE Y SANTA TERESA.—Hoy 15, festividad de la S.ª D.ª Doctora Santa Teresa de Jesús segunda titular de esta iglesia parroquial, se celebrará en ella, a las nueve de la mañana, solemne función en su honor, predicando el señor cura propio de dicha parroquia.

En ella habrá una comunión general de las asociadas de la juventud femenina de la Acción Católica de esta parroquia y de los niños y niñas del Catecismo Parroquial.

Se ruega a todos los feligreses la asistencia a estos cultos.

SANTO TRISAGIO.—Se celebrará a las cinco de la tarde en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

Horario de misas - DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

A las cinco.—Los Remedios.
A las siete.—Santo Domingo, San Francisco, el Carmen y San Enrique y Santa Teresa.

A las siete y media.—San Miguel.
A las ocho.—Santo Domingo, San Francisco, el Carmen, San Lucas, la Victoria, S. E. I. Colegial, Capuchinos y San Pedro.

A las ocho y media.—La Merced, el Carmen, San Marcos, San Enrique y Santa Teresa, S. E. I. Colegial y San Miguel.
A las nueve.—Santo Domingo, San Francisco, el Carmen, San Marcos, San Juan de los Caballeros, San Dionisio y San Miguel.

A las nueve y media.—La Cartuja y San Marcos.
A las diez.—San Francisco, el Carmen y San Dionisio.
A las diez y media.—Santo Domingo, los Remedios y S. E. I. Colegial.
A las once.—El Carmen, los Desamparados, San Telmo, S. E. I. Colegial y San Pedro.

A las once y media.—En las Angustias.
A las doce.—Santo Domingo, San Francisco, San Marcos y San Miguel.



La novillada de hoy

Excelente cartel el de esta tarde en el circo taurino de la calle Zaragoza. Se correrán seis toros de la acreditada ganadería de don Daniel Sales, que tan excelente juego dieron en la fiesta del domingo anterior.

Serán los encargados de estoquearlos, los valientes diestros Benito Jiménez «Ferroviario», Manolo Pantoja y José Lara «El Pollito». Una excelente combinación de toreros ¿no es verdad?

Antes de finalizar el espectáculo, serán sorteados entre los espectadores, que habrán de ser muchos, seis espléndidos regalos.

Son numerosos los aficionados que habrán de concurrir a esta corrida de novillos.

Las cosas de El Gallo

El gran torero Rafael Gómez «El Gallo» había tenido una terrible tarde de «españitas» en Sevilla. Por la noche, los amigos que le rodeaban se daban de que siendo tan gran torero diera esos espectáculos. —Te has pasado toda la tarde tirándote al callejón. ¿Por qué saltas la barrera?—hubo de objetar uno de los contertulios. A lo que respondió El Gallo. —Pues «pa» que la ponen.

Jaime Noain a Lima
El pendoroso matador de toros Jaime Noain, cuyos éxitos mayores de

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Josefa García Rodríguez Viuda que fué de don Francisco García Reguera Que falleció el día 15 de Octubre de 1933, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. A. Las misas que se celebren hoy domingo, a las ocho y media, en la parroquia de San Miguel, y a las once en San Telmo, así como el funeral que tendrá lugar mañana lunes 16, a las diez, en San Miguel, serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Sus hijos hijos políticos, nietos y demás familia, RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a estos piadosos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Ayer...

hace cincuenta años

Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don Pedro Valencia Quiroga y la señorita Carmen Sala Gómez.

Dejó de existir el señor don Pedro Ladeveze y Radonet (q. s. g. h.)

Decían de Sevilla: «A propuesta del señor Fernández Casanova, ha sido nombrado arquitecto auxiliar de las obras de la Basílica, don Bartolomé Romero, de Jerez de la Frontera.»

Partidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz: Para Puerto Rico, 2 barriles y 165 cajas. Para la Habana, 42 botas, 1 cuarta, 1 media y 549 cajas.

Para Matanzas, 12 botas y 21 cajas. Para New York, 1 bota. Para Veracruz, 175 botas, 1 media y 931 cajas.

Le fué concedido el título de marqués de Santana al propietario de «La Correspondencia de España»

El banquete anual de los gordos americanos se celebró hace pocos días en Bridgeport.

Los comensales eran 43 y pesaban en justo 11,701 libras. Presidió la comida el juez Lockwood, que pesaba 391 libras, estos, muy cerca de cuatro quintales.

Llegó a Madrid la Embajada Marroquí, siendo recibida con el ceremonial anunciado.

Nuestro teléfono es el 2008

Acción Católica

Un llamamiento a todas las clases sociales

Decidete a ingresar como socio activo en la Acción Católica y a cooperar de buena voluntad a todo lo que haga falta para el desarrollo de esta gran organización creada por la Iglesia como el mejor instrumento para salvar a la sociedad.

¿Que deseas tú salvarte? La Acción Católica te salvará. ¿Que deseas la prosperidad en tus negocios? Tus negocios prosperarán. ¿Que deseas tú una política sana? La Acción Católica, al comunicar a todos la savia divina del Evangelio, formará hombres bien orientados para el gobierno de los pueblos y disfrutaremos todos de la justicia y de la paz social. ¿Sabes por qué? Porque la Acción Católica busca el reino de Dios y su justicia, y Dios tiene que darle la añadidura que son los bienes temporales, la buena administración de la sociedad, pero todo esto en abundancia y de una manera sólida, firme y duradera.

¿No sabemos que todo depende de Dios y que su Providencia bendice a los buenos y hace que prosperen sus negocios y que las riquezas en sus manos se conviertan en verdaderos manantiales, que al distribuir sus aguas por los campos de la sociedad van dando vida, bienestar, paz, fertilizándolo todo, y cuando quedan estancadas, sin movimiento, por el egoísmo, no dan vida, se corrompen, despidiendo miasmas y creando toda clase de enfer-

medades, y que cuando salen a torrentes van desbordándose y no se aprovechan? Antes al contrario, van arrasando, destruyendo, destruyendo; esto hacen las riquezas en manos del vicio: arrasar, destruir, destrozarse, porque escandalizan, porque arrancan todo lo que hay de bueno en las almas, porque crean espíritu de odio en todos los que trabajan y no pueden gozar.

¿Cuánto tiempo se está perdiendo en el mundo! Unos quietos, otros con un plan rutinario, otros con los vicios antiguos, otros haciendo cosas inútiles, otros en un plan que desacredita la religión ante las masas, otros con caprichos más que con deseos de hacer bien. Fijémonos en nuestra Patria querida y a quién podemos resucitar en este apostolado sublime de la Acción Católica, pero trabajando de verdad, con orden, con sacrificio y con obediencia a la Santa Iglesia, y el triunfo es nuestro, ganaremos la batalla y recibiremos toda clase de bendiciones del cielo, de la Iglesia, de la sociedad.

La popular cofradía...

del Santísimo Cristo de la Expiración, mostrando su simpatía por la Asociación Jerezana de Caridad, ha cedido a ésta el 50 por 100 de la limosna que le proporcione la asistencia a los enfermos del estandarte de dicha Hermandad. El público seguramente coadyuvará a estos buenos propósitos en favor de ambas entidades.

Ha sido... ceorazo... tonelad... de Ju... El av... radio... El mié... ruela y D... tra R... Ha sido hun... razado ing... Oak... Londres.—El almir... ha dado una nota da... que ha sido huido... «Royal Oak», que d... toneladas, por un su... El almirantazgo di... de su comunicar el p... porque se desconocen... Este acorazado pert... serve y nuevamente h... a puesto en servicio... Era célebre porqu... la guerra europea en... naval de Jutlandia y... lugar en él un consej... a jugar una subleva... bordo cuando se ha... usado en aguas de M... En la guerra españa... naba en el mar Cantá... bloqueo de Bilbao. El coste de reparaci... del buque de la reser... de dos millones y m... tras estelinas. Nota de la Redac... yal Oak», que ha sid... un submarino alemá... 17 de Noviembre de... importantes servicios... europea. En la célebre batal... Rak, llamada tambié... que empezó en las pri... la tarde del miércoles... 1916 y terminó en la... de Junio, tomó parte... Fue tan célebre est... servido el estudio de... escasar tantas enseña... demias militares, tan... punto de vista táctico... punto de vista del est... táctica, que se conocen... de aquel célebre en... consecuencia sabemos... referente a este acor... huido por el s... La flota inglesa iba... de almirante Jellic... jefe de todas las... náticas, que llevaba... el buque «Iron Duke». En la cuarta esonada... nición, iba el «Royal... el «Superb» y el «Can... Las pérdidas de bu... por parte de los ingles... de, 3 cruceros de com... destructores; los aleman... acorazado, 4 cruceros l... pederos. Las bajas del perso... nales fueron las siguie... Ingleses: oficiales... heridos 28, prisioneros... muertos 5.769, her... heridos 167. Alemanes: oficiales... heridos 40, marineros... heridos 454. Total de bajas ingles... manas, 3.089. El «Royal Oak» es... tien por su armamento... ocho cañones de 38.1... ocho de 10.2 antiaé... las antralladoras, de... lanzatorpedos de 55.3

Ha sido hundido por un submarino el acorazado inglés "Royal Oak", de 29.000 toneladas. Participó en la célebre batalla de Jutlandia, en la guerra de 1914

El aviador Lindbergh habla por radio. Pide que América no entre en la guerra

El miércoles se reunirán los reyes de Suecia, Noruega y Dinamarca para ayudar a Finlandia contra Rusia.-Aviones soviéticos vuelan sobre Finlandia

Ha sido hundido el acorazado inglés "Royal Oak".

Londres.—El almirantazgo inglés ha dado una nota dando cuenta de que ha sido hundido el acorazado "Royal Oak", que desplaza 29.150 toneladas, por un submarino alemán.

El almirantazgo dice que no puede aún comunicar el parte de bajas porque se desconocen oficialmente. Este acorazado pertenecía a la reserva y nuevamente había sido ahora puesto en servicio.

Era célebre porque participó en la guerra europea en la gran batalla naval de Jutlandia y haber tenido lugar en él un consejo de guerra para juzgar una sublevación que hubo a bordo cuando se hallaba este acorazado en aguas de Malta.

En la guerra española se encontraba en el mar Cantábrico cuando el bloque de Bilbao.

El coste de reparación para pasar el buque de la reserva a servicio, fue de dos millones y medio de libras esterlinas.

El discurso de Lindbergh por radio

Nueva York.—El célebre aviador Lindbergh ha pronunciado un discurso que ha sido retransmitido por ciento treinta y dos emisoras de Estados Unidos. En el discurso se dirige al pueblo americano diciendo que no se deje llevar por Inglaterra y Francia.

Se dirige también a Francia e Inglaterra y les dice que aunque fuesen justos sus deseos reivindicaciones, nunca podrían ser motivos de una guerra que asolaría a todo el mundo.

Hace las siguientes proposiciones concretas:

Primero. Embargo de todas las armas ofensivas con destino a los beligerantes.

Segundo. Autorización de la venta libre de armas defensivas.

Tercero. Prohibición de envío de mercancías por medio de buques de países beligerantes.

Cuarto. Prohibición absoluta de conceder créditos a los países beligerantes o a sus agentes.

Dijo también que en caso de ser atacado Canadá, los soldados americanos lucharían en su defensa. Pero dicho país no debe ser arrastrado a la guerra, pues no tiene más lazo de unión con la Gran Bretaña que la Corona.

Se ha visto con agrado, por los cuatro países, la intervención de Roosevelt a favor de Finlandia. El mensaje que el presidente americano dirigió a Rusia no ha tenido aún contestación. Los cuatro jefes de Estado expresan su gratitud por esta mediación.

Medidas severas para la defensa nacional finlandesa

Berlín.—El presidente de Finlandia ha ordenado que se observe la más escrupulosa vigilancia en cuanto se refiere a los servicios nacionales.

Se obliga a todos los ciudadanos a trabajar para la defensa y seguridad del territorio finlandés.

Se han ordenado las más extraordinarias medidas de policía, entre ellas, la más rigurosa prohibición de la venta de alcohol.

El estado de sitio de Finlandia

Berlín.—El presidente de Finlandia ha decretado en el día de hoy el estado de sitio en todo el país.

Finlandia moviliza cien mil hombres

Copenhague.—Finlandia ha movilizado 100.000 hombres, encontrándose dispuesta a repeler cualquier asalto.

Aviones soviéticos vuelan sobre la costa finlandesa

Copenhague.—Veintidós aviones soviéticos han volado sobre la costa finlandesa, en el día de hoy, a unas veinte millas de la capital y del puerto.

La prensa francesa opina que han fracasado las tentativas de paz

París.—Toda la prensa coincide en afirmar que han fracasado las tentativas de paz y que no puede adoptarse otra postura que la expuesta en sus discursos por Chamberlain y Daladier.

«La Acción Francesa» dice que han sido muy inspiradas las declaraciones de Daladier y que hay que tener en cuenta que Francia no lucha contra Alemania ahora por una guerra ideológica.

La reconstrucción de Dantzig

Dantzig.—La reconstrucción de toda la zona recientemente incorporada a Alemania, continúa aceleradamente.

Ya ha sido reparada la carretera de Dantzig a Bromberg. La navegación del Vístula, desde Wloclawek hasta la desembocadura, ha sido restablecida.

Funcionan trenes rápidos entre el territorio del Reich y el territorio de Dantzig.

Censura en Bélgica

Bruselas.—El Gobierno ha establecido con el mayor rigor la previa censura de prensa para asegurar la neutralidad del país.

De una manera especial se hallarán sometidos al control de la cen-

+
SEXTO ANIVERSARIO
DEL EXCMO. SEÑOR
Don Manuel C. González Soto
MARQUES DE BONANZA
Vino que fué de la Excmo. Sra. D.^a María Josefa Agreda y Pérez de Grandallana, Marquesa de Bonanza

Que descansó santamente en el Señor el día 16 de Octubre de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
(Q. S. G. G.)

Todas las misas que se celebren mañana en las iglesias de las Carmelitas de la Caridad, Beaterio, Asilo de San José, San Lucas, San Marcos, y las librerías de intención en la Compañía de Jesús, San Francisco, Santo Domingo, así como la Misa y Manifiesto en la iglesia de María Reparadora, serán aplicados por su alma.

Sus hijos,
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad lo encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y asistan a tan religiosos actos, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Dispuestos a documentar

Un artículo del "Regime Fascista"

Cremona.—Con el título «Dispuestos a documentar», el «Regime Fascista» publica el siguiente comentario:

«Hace algunos días hemos sostenido que los judíos son los mayores responsables de la guerra actual. Se ha escrito y se ha dicho que en Inglaterra los hebreos tienen poquísima influencia en la política del país. Somos de parecer completamente opuesto. La opinión pública británica está en las menos juiciosas Documentemos.

Presidente del Consejo de Administración de la «London Express Newspaper» que publica el «Daily Express» con una tirada de 2.860.000 ejemplares es el judío Ralph D. Blumenfeld.

Copropietaria del «Daily Herald», órgano oficial del «Labour Party» (socialista) con un tiraje de 2.000.000 de ejemplares, es la «Trades Unions Congress and Odhams Press» cuyo presidente y director es el judío J. Salter Elías que en 1937 fué elevado al grado de «Bar» con el título de «Lord Southwood». Dicho señor controla no solamente los diarios de la «Odhams» sino también una sociedad por acciones que edita nueve revistas mundanas.

El accionista principal de la «Odhams» es el conocido antifascista Sir John Ellermann descendiente de un judío de Hamburgo. Después de él viene el judío Abraham que detenta el resto de las acciones.

El exdiario de Rothermere, el «Daily Mail» fué recientemente vendido al infimo amigo del señor Eden, el judío Israel Moses Sieff, socio del judío Ellermann. El tiraje del «Daily Mail» es de 1.700.000 copias.

El «Daily Telegraph» es propiedad nominal de Lord Camrose, cuya familia está emparentada con los Rothschild. El dueño real es sin embargo Lord Burnham, hijo del fundador del diario, el judío Moses Levi-Lawson. Redactor político es el judío O. Pulvermacher, antiguo codirector del «Daily Mail». Tiraje del «Daily Telegraph» 700.000 ejemplares.

La familia Cadbury posee el «News Chronicle». Una gran parte de sus acciones ha sido vendida recientemente a la «Daily News Limited» fundada por el israelita B. H. Binder. El «News Chronicle» tira 1.400.000 ejemplares.

El «Daily Mirror», cuya tendencia política es netamente antifascista es propiedad de los judíos Sir John Ellermann e Israel Moses Sieff. Tiraje 800.000 ejemplares.

El «Daily News» tiene como redactor político al judío Theodor Kothstein.

El director del «Graphic» y del «Daily Express» es el judío Lucian Wolf.

La «Westminster Gazette» es propiedad del judío Sir Alfred Mond M. P., etc., etc.

Naturalmente después de esta documentación se dirá que los judíos ingleses son sobre todo ingleses. A este punto vale la pena de reproducir el siguiente párrafo del «Sunday Zionist Chronicle» del 26 de Septiembre de 1935. «Que hayamos nacido aquí o seamos naturalizados allí, esto es perfectamente indiferente. Nosotros somos judíos, judíos de raza y de fe, y no ingleses».

A estas palabras el director del «Regime Fascista» pone la siguiente apostilla: «¿Qué aluceros eran estos judíos en 1935!»

salón donde se exponen los regalos recibidos por Su Santidad.

Por disposición del Papa, el arreglo y mueblaje de las habitaciones es de lo más modesto. El dormitorio y el comedor son sencillísimos. Sólo la capilla papal está reconvertida de camastro rojo. Se han dispuesto por los arquitectos once celdas para los cardenales, donde se alojarán en el próximo cónclave.

La colonización italiana

Roma.—Han comenzado con la mayor intensidad los preparativos en Venecia, Palermo y Nápoles, ante las próximas expediciones que saldrán hacia las colonias italianas de Libia.

Dos mil familias rurales, a bordo de seis grandes trasatlánticos, saldrán de los puertos citados para las nuevas provincias. Varias aldeas y granjas se hallan preparadas para recibirlos.

Esta expedición de familias es continuación de la que salió para Libia en Octubre del pasado año.

Los niños, particularmente, y familias, serán objeto de toda suerte de cuidados durante la travesía.

Señalan los periódicos, a propósito de esta marcha a las colonias, el contraste que Italia ofrece en estos momentos, en que, mientras viven amenazando guerra algunos países, ella hace política constructiva y envía nuevas expediciones de trabajadores a Libia para el mejoramiento de éstos y el engrandecimiento del país.

Artista jerezana

Pepita Román «Niña de los Caireles», es una chiquilla que promete, y mucho.

Últimamente actuó en el Teatro Villamarta, en la segunda sección del espectáculo «Luces de España», del que ha formado parte en varias poblaciones.

Pepita Román baila con mucha soltura y gracia, siendo su especialidad el flamenco.

Ha sido contratada para actuar con el referido espectáculo en diversas poblaciones.

Le auguramos un éxito destacado.

Acto aplazado

Para el día de Nuestra Señora del Pilar y Fiesta de la Raza, estaba anunciada la inauguración de la Biblioteca Infantil y el reparto de premios a los alumnos del Grupo Escolar, sito en la calle Pozuelos, actos que fueron organizados por los «Amigos de la Escuela Menéndez y Pelayo», y que han sido aplazados en señal de duelo por el fallecimiento de la respetable señora madre de don Tomás Abad Caballero, tesorero de dicha Asociación.

Comunicado alemán

Berlín.—El comunicado oficial de guerra dice que en el este han terminado las operaciones de determinación de límites hacia la línea del río Bag.

En el oeste se ha registrado, al igual que en días anteriores, alguna actividad artillería, habiendo sido derribados tres aparatos.

Accidente ferroviario

Londres.—En Washe, una locomotora chocó con un tren militar, ocasionando el accidente numerosos muertos y heridos.

Un nuevo cañón anti-carro

Washington.—Se está construyendo un nuevo modelo de cañón anticarro de 85 milímetros de calibre.

Este nuevo cañón es muy potente, pues en los ensayos verificados sobre un carro de asalto a una distancia de 600 metros, quedó, de tres blancos que se hicieron al blanco, completamente destruido.

Las nuevas habitaciones de Su Santidad

Ciudad del Vaticano.—Los trabajos de reparación y arreglo del palacio del Vaticano, que se están verificando en el tercer piso, están ya terminados.

El primer piso, es el que hasta ahora ha habitado Su Santidad como antiguo secretario de Estado; ahora ocupará sus habitaciones en el tercer piso, que habitaron sus predecesores Pío X, Benedicto XV y Pío XI.

El nuevo departamento que ocupará el Papa se compone de dieciocho piezas, incluyendo la capilla y el

Deberán presentarse en esta Delegación antes del día 16 de los corrientes los siguientes camaradas:

Agustín Benítez, Manuel Cabrera, Antonio Camacho, Juan Benal, Manuel Benal, Manuel Carreras, Juan Calvo, Abelardo Buzón, Manuel Camacho, Francisco Benítez, Antonio Benítez, Mario Benítez, Máximo Cobo, Manuel Córdova, Camilo Caro, Manuel Caro, José Bustillo, Miguel Escudillo.

De no presentarse se atenderá a las con secuencias.

El Delegado Local.

Organizaciones Juveniles

NORMA.—Una nación no es un sueño, es un quehacer en la Historia. No queremos más gritos de miedo, queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España, a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos.

José Antonio.

Primer aniversario del Señor D. Juan Montes Torres

Que falleció el día 18 de Octubre de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

El funeral que tendrá lugar el martes, día 17, a las diez de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Nuestroteléfono es el 2008

Servicio de Ferrocarriles

Consignación particular

Relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

La Riva, 2; Domecq, 5; José García Delgado, 1; Chacón y Compañía, 1; J. Cano, 1; M. Barcell, 1; Vidrietas, 15; Agto, 1; Depósito Recría y Doma, 1; Jorge Bela, 1; Comercial Ferrereta, 1; A. Guerrero, 1; José García Riquelme, 1; M. Misa, 1.

Boletín Meteorológico

Facilitado por la Estación de Cerealicultura

Día 14 de Octubre de 1939

Temperatura máxima	24.6
» mínima	15.5
» media	19.8
» máxima al sol	28.2
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo	18.2
Presión barométrica media a 0'	755.2
Evaporación en m. m.	2.6
Lluvia en m. m. en el día de hoy	0.0
Ídem total desde 1.º de Septiembre	74.6
Ídem, ídem, en el mismo período del año anterior	24.6

Compañía Trasatlántica

(SERVICIO OFICIAL)

Vapor correo español

«Marqués de Comillas»

Saldrá de Cádiz el 16 y de Bilbao alcedor del 21 de Octubre de 1939, para HABANA y NEW-YORK, efectuando las escalas intermedias de SANTANDER, (F), GIJÓN (F), VIGO y LISBOA (F).

Este buque admitirá pasajeros de primera clase y TURISTAS con destino a HABANA y NEW-YORK.

También admitirá carga para los dos citados puertos de HABANA y NEW-YORK, y CON CONOCIMIENTO CORRIDO PARA LOS DE CUBA, con transbordo en HABANA y para los de Méjico y América Central, con transbordo en New-York.

Para informes de pasaje, fletes y condiciones de carga, diríjase a la

Compañía Trasatlántica

Isabel la Católica 3, Teléfono 1322.—CADIZ

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se coleccion cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Razón: Lechería calle Ezeiza. Teléfono 1410.

Vendo

mantón Manila grande. Razón: Teléfono 2275.

ANUNCIE EN ESTA SECCION

Seguros «Aurora» NUESTRO TELEFONO 2008

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono. 1306

Tip. Lit. «Jerez Industrial»

El Cuerpo de Intendencia a su Patrona

En la Real Capilla del Calvario se celebrará a las once de la mañana de hoy solemne misa que a su patrona Santa Teresa de Jesús, dedica las fuerzas de Intendencia de la plaza.

Agradecemos al señor jefe de los servicios del expresado Cuerpo, la atenta invitación que nos dirige para asistir al expresado acto.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Juan Montes Torres

Que falleció el día 18 de Octubre de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

El funeral que tendrá lugar el martes, día 17, a las diez de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Nuestroteléfono es el 2008

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se coleccion cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Razón: Lechería calle Ezeiza. Teléfono 1410.

Vendo

mantón Manila grande. Razón: Teléfono 2275.

ANUNCIE EN ESTA SECCION

Seguros «Aurora» NUESTRO TELEFONO 2008

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono. 1306

Tip. Lit. «Jerez Industrial»

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se coleccion cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.

Razón: Lechería calle Ezeiza. Teléfono 1410.

Vendo

mantón Manila grande. Razón: Teléfono 2275.

ANUNCIE EN ESTA SECCION

Seguros «Aurora» NUESTRO TELEFONO 2008

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19 Teléfono. 1306

Tip. Lit. «Jerez Industrial»

Nota de la Redacción.—El «Royal Oak», que ha sido hundido por un submarino alemán, fué botado el 17 de Noviembre de 1914 y prestó importantes servicios en la guerra europea.

En la célebre batalla de Skager-Rak, llamada también de Jutlandia, que empezó en las primeras horas de la tarde del miércoles 31 de Mayo de 1916 y terminó en la mañana del 1 de Junio, tomó parte este acorazado.

Fué tan célebre esta batalla y ha servido el estudio de la misma para sacar tantas enseñanzas en las academias militares, tanto desde el punto de vista táctico como desde el punto de vista del estudio de artillería, que se conocen todos los detalles de aquel célebre encuentro, y en consecuencia sabemos también todo lo referente a este acorazado que ha sido hundido por el submarino alemán.

La flota inglesa iba al mando de lord del almirante Jellicoe, comandante jefe de todas las fuerzas británicas, que llevaba su insignia en el buque «Iron Duke».

En la cuarta escuadra, quinta división, iba el «Royal Oak», juntamente con el buque insignia citado, el «Spur» y el «Canadá».

Las pérdidas de buques fueron, por parte de los ingleses, 3 acorazados, 3 cruceros de combate y 3 destructores; los alemanes perdieron 1 acorazado, 4 cruceros ligeros y 5 torpederos.

Las bajas del personal de ambas flotas fueron las siguientes.

Ingléses: oficiales muertos 328, heridos 28, prisioneros 10; marineros muertos 5.769, heridos 485, prisioneros 167.

Alemanes: oficiales muertos 160, heridos 40, marineros muertos 2.885, heridos 454.

Total de bajas inglesas, 6.787; alemanas, 3.089.

El «Royal Oak» es notable también por su armamento, pues tenía ocho cañones de 38.1, doce de 15.2 y ocho de 10.2 antiaéreos, aparte de las ametralladoras, de los dos tubos lanzatorpedos de 55.3 y de otros de-

Una conferencia en Estocolmo, el miércoles, para solidarizarse con Finlandia

Copenhague.—El miércoles se reunirán en Estocolmo los reyes de Suecia, Noruega y Dinamarca y el presidente de Finlandia.

El objeto de la reunión es defender los intereses de Finlandia contra las ambiciones de U. R. S. S.

Allí se proclamará la solidaridad de las cuatro naciones y la necesidad de mantener la neutralidad a toda costa.

Se anuncia también la acción común en caso de amenaza soviética y en la conferencia se adoptarán también medidas ante las dificultades económicas que surgen actualmente.

Propaganda de Permanentes de Ondas y Solriza desde 8 pesetas en adelante Angela Estrugo LARGA, 77 - JEREZ

MANUEL CANTALEJO SANCHEZ CAMIONES DE TRANSPORTES EN GENERAL Oficinas: Conocedores, 3. TELEFONO 1995

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS «LUQUE» Director Técnico: Dr. M. DE LUQUE - Farmacéutico ESENCIAS DE LIMON, NARANJA, ZARZAPARRILLA, ETC. COLORANTES. ACIDOS CITRICO Y TARTRICO. EXTRACTOS VERMOUTH, QUINA, COÑAC, ETCETERA. GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELEF. 1786 - JEREZ

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

MANUEL CANTALEJO SANCHEZ CAMIONES DE TRANSPORTES EN GENERAL Oficinas: Conocedores, 3. TELEFONO 1995

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS «LUQUE» Director Técnico: Dr. M. DE LUQUE - Farmacéutico ESENCIAS DE LIMON, NARANJA, ZARZAPARRILLA, ETC. COLORANTES. ACIDOS CITRICO Y TARTRICO. EXTRACTOS VERMOUTH, QUINA, COÑAC, ETCETERA. GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELEF. 1786 - JEREZ



ayer

Jerez: Domingo 15 de Octubre de 1939

ECOS

Ha recibido con toda felicidad al delfino de sus hijos, un robusto varón, la distinguida señora doña Cecilia Fernández Palacios, esposa de don José García Barroso.

Nuestra enhorabuena. Después de una breve permanencia en ésta, ha regresado a Sevilla el subprior de aquel convento de RR. Carmelitas R. P. Fray Carmelo Codinach.

Se encuentra delicada de salud la señora doña Milagros Sánchez Durán esposa de don José Asencio Vivero. Celebraremos obtenga la paciente una pronta y total curación.

Ha regresado de Benaocaz, donde ha pasado temporada, la bellísima señorita Blasina Palomino Gómez.

Hoy saldrá para Hinojosa del Duque, el religioso carmelita R. P. Fray Pedro Benítez, director de la revista «El Santo Escapulario».

Nuevo Hotel.—Jerez. Ha sido destinado a esta Sucursal del Banco de España, el oficial don Angel González y Ruiz Senesl.

Para recoger a su distinguida familia ha estado en Jerez don Manuel García Barroso, nombrado recientemente interventor de la Sucursal del Banco de España en Cádiz (Córdoba).

A petición propia le fueron administrados ayer los Santos Sacramentos, a la respetable señora doña Teresa Pellicier, cuyo estado de salud es bastante delicado.

Podimos a Dios devuelva la salud a la paciente. Hoy, festividad de Santa Teresa de Jesús celebran sus días las señoras doña María Teresa García Figueras, de Luque; doña Teresa Miró, de Brocardo; doña María Teresa Rodríguez, de Duarte; doña María Teresa Rodríguez Romero, viuda de Freixas; doña Teresa Valcárcel, de Rivero; señora de Alvarez Beigbeder (don Germán) y doña Teresa López Cepero, de Faiquel.

Señoritas de Muñoz Arce, López-Cepero Moreno, Duarte Rodríguez, Martínez, Osado Ruiz, Romero Aranda, León Orbaneja, Fernández Palacios, Repeto Pardo, de la Cuesta Cepeda, Marín de Castro, López Meneses, Aguado, Torrechillos, Borrego Villalobos, Carmona y López de Meneses, Romero y García Pelayo, Miró Benítez, y la encantadora nena Teresa Alvaréz.

Reciben nuestra felicitación. Próximamente firmarán su contrato de esposales, la bella señorita María Luz del Real González, con el estimado joven don Antonio Jorge González.

Por adelantado deseamos a los futuros esposos todo género de felicidad. Regule sus digestiones con Lukosal, Productos Lukol.

Por reciente disposición del Ministerio del Ejército se asciende a capitán de complemento de Infantería al teniente don Manuel Espejo Carreño, recaudador de cédulas personales en esta ciudad, para cuyo empleo estaba habilitado anteriormente.

Ha regresado de Madrid la distinguida señora doña Ana Jiménez de la Cudra, viuda de López Meneses, acompañada de su precioso hijo Anita y de su hijo Vicente.

El pasado día 12, en la iglesia parroquial de Santiago, tuvo lugar el solemne acto de recibir las regeneradoras aguas del bautismo, la niña dada a luz recientemente por la esposa de nuestro buen amigo el culto empleado del Banco Popular de los Previsores del Porvenir don Bartolomé Campos Alvarez.

A la neófito se le impuso el nombre de María de la Paz, siendo apadrinada por sus abuelos paternos, los señores de Campos Puerto (don Mateo).

LA JORNADA JEREZ AL DIA

A la fuerza ahorcan, y a pesar de la resistencia ofrecida, no tuvieron más remedio que ceder a los impulsos del viento. Ayer comenzó en serio la caída de la hoja, observándose más que en ninguna otra vía en la recta y anchurosa Porvera, cuyas amplias aceras se cubrieron con un tapiz verde, proporcionando más de un resbalón a los que tienen tacones un poco desviados, o no usan el cómodo piso de caucho con spays.

Un venticello largo y fresco corrió durante toda la jornada, cesando cuando consiguió su objetivo. Una lluvia ligera, que degeneró en copiosos aguaceros, por lo que no atemorizaron a nadie, ya que se vieron muy pocos paraguas. Y es que, en vísperas de toros, sacar esgrima servibles armatostes es de mal agüero, y siempre se confía en que varíe el cariz del tiempo para poder aplaudir las faenas de los diestros actuales, sobre todo si tienen tan buenos deseos como los paisanos que han de vestir en la tarde de hoy el atrayente, como decía un compañero forastero, trajo de lince.

Los futbolistas locales salieron para Málaga alegres y desconfiados, que lo cortés no quita lo valiente, dejando aquí a sus miles de seguidores en el mismo plan, aunque satisfechos de que el Xerez ocupe el quinto lugar de la clasificación, porque ello demuestra su excelente clase. Sin duda, se atienden al dicho popular, tan usado bajo todos los aspectos, de que no hay quinto malo. Y a lo mejor, llevan razón, esperando el campeonato de Liga para entonces demostrarlo plenamente.

El dietario de sucesos ofreció un conato de incendio en un puesto de churros, y el consuetudinario maltrato despiadado de solipedos. Y nada más. Fue una jornada tranquila para los guardadores del orden público y de las ordenanzas municipales.

Y como la jornada no ofreció ninguna otra cosilla e relieve, aquí hacemos punto, deseando felicidades a todas aquellas que llevan el nombre de la mística abulense, reformadora de la Orden de las Carmelitas, Santa Teresa de Jesús.—P. P. T.

- Teatro Villamarta - ESTRENO en español

Una deliciosa creación de la gentil estrella

La primera película americana de Simone Simon

HERBERT MARSHALL
RUTH CHATTERTON
PAULA SENORIEFF
SIMONE SIMON

Tarde: "El despertar del payaso"

Por BOCAZAS en español

DE FUTBOL Sucesos

El Xerez a Málaga. En la tarde de ayer marchó a Málaga el equipo que hoy, en partido de campeonato, ha de enfrentar el Xerez en el campo de los Baños del Carmen al Malacitano.

El Xerez se alineará de la siguiente forma: Larios; Carreras y Pepito; Chusle, Valle y Erecaho; Pichi, Abaña, Tavilo, Lara y Canicoba.

Los partidos y árbitros de hoy. Sevilla Betis, Medina. Malacitano-Xerez, Rentería. Onuba-Granada, Iñiguez. Cádiz Racing, Dominguez.

Romero ficha por el Xerez. Antonio Romero, el conocido jugador que tan excelentes actuaciones tuvo en anteriores temporadas, proporcionando más de un triunfo al titular por su rapidez y buen tiro, ha ratificado su compromiso con el Xerez.

También es posible que de un momento a otro lo haga un buen medio izquierdo, de sobra conocido por esta afición. Igualmente, es esperado en Jerez uno de estos días Duque, que reemplazará a Larios cuando éste por despenso de forma o lesiones no pueda actuar.

Los noveles. Hoy domingo reaparecerá el equipo de Santa Bárbara F. C., que se enfrentará contra el B. España a las cuatro de la tarde.

El Santa Bárbara se alineará del siguiente modo: Pedrin, Navarro y José Luis; Bonilla, Arizón y Ripalda; Muñoz, Jaén, Cabrera, Agar y Lafuente.

Comunicado francés. París.—El comunicado de guerra dice que en la región al sur de Prim el enemigo ha realizado alguna actividad, habiendo sido rechazados sus intentos de avance.

Las fuerzas alemanas se vieron precisadas a retirarse sin conseguir sus objetivos.

La segunda de la feria de Pilar. Zaragoza.—Con una buena entrada celebróse la segunda de las corridas de feria.

Las reses de Mora Figueras, dieron excelente juego. Vicente Barrera no pasó de reglar en el primero, al que despatchó medianamente.

En el cuarto, toró muy apretado realizando con la franela una gran faena para un pinchazo y media alta.

Domingo Ortega superior en el segundo, del que cortó orejas y rabo. En el quinto admirable con la fiámla, no teniendo suerte al esto quear.

Pepe «Bienvenida», bien trastraeando al tercero al que pinchó varias veces. En el sexto se desquitó, siendo muy aplaudido, en particular al de jar tres soberbios pares de banderillas.

HOY DOMINGO

a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DE LA SEÑORITA

Elena Lafuente y Gordon

Que falleció ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su madre, hermana, hermano político don Patricio Medina Garvey, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Marcos, a las cuatro y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedará muy agradecidos.

VIVIA: Marqués de Casa Domecq, 15.

ULTIMA HORA

S. E. el Generalísimo visita el Monasterio de Loyola

San Sebastián.—El Jefe del Estado no salió durante la mañana de su residencia. Después de oír misa estuvo trabajando en su despacho cívico. La esposa de S. E. y su hija Carmenita estuvieron en la Capital efectuando compras.

Al apercebirse de su presencia, el público les demostró su cariño y simpatías con grandes aplausos. A medio día regresaron a las 10 del Palacio de Ayte.

Por la tarde, el Generalísimo salió en automóvil, en unión del gobernador civil. En otro coche que seguía al primero, iban las esposas de aquéllos.

Todos se dirigieron al Monasterio de Loyola, pasando por Tolosa y Azpetita, cuyos vecindarios acogieron al Caudillo con grandes aclamaciones.

Al llegar al expresado Monasterio fue recibido el Generalísimo por la Comunidad en pleno que se situó a ambos lados de la escalinata. En los alrededores del Monasterio habían congregado centenares de vecinos de los pueblos de Azpetita y Azcoitia, que le ovacionaron a los gritos de «¡Franco! ¡Franco!»

El Caudillo y su esposa entraron en el templo bajo palio. Una vez en aquél, se cantó solemnemente «Te Deum».

Después de esta ceremonia, el Caudillo en unión del rector de la Comunidad estuvo recorriendo todas las dependencias del Monasterio y la Casa de San Ignacio.

Al anocheecer por carretera, regresaron a Ayte el Generalísimo y su esposa.

Concesión de recompensas a elementos de la Sección Femenina de Falange. Madrid.—La delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, a propuesta de la Junta Permanente de Recompensas y de acuerdo con la Junta Nacional del Movimiento, ha concedido como ofrenda a las camaradas que se han distinguido más en actos de servicio

durante la pasada guerra la Y de plata individual a las señoritas Angeles Sorria, Matilde Sorria, Concepción García, Lucía Cobos, muertas al servicio de la Patria y a las señoritas Angeles Rodríguez, Dora Márquez, Angelina Small, Irene Larios, señorita de Manterola, Inés P. de Rivero y Josefina Arraiza, la Y de plata con distintivo rojo.

A las fundadoras de la Sección Femenina de Falange la Y Individual, figurando entre aquéllas, Pilar Villavieja, Clementina Bianchi, Casilda Nieto y María Marín de la Cámara.

Se concede el derecho a usar a perpetuidad los tres yugos verdes de plebe de la Y colectiva concedida a raíz de la concentración de Medina del Campo a las señoritas Catalina Descarys y Paulina Echvarría.

La Y roja colectiva a la Sección Femenina de Falange.

El «Niño de la Palma» gravemente herido en una becerrada. Toledo.—El jueves anterior resultó cogido en un festival taurino celebrado en esta capital, el veterano diestro Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma».

Sufrió una herida de gravedad en el muslo izquierdo, con grandes desgarros y hemorragia venosa.

Ayer se encontraba un poco mejor después que le fué levantado el apósito.

El espada rondeño está siendo visitadísimo.

Una comisión sevillana rendirá homenaje a los restos del general Sanjurjo. Sevilla.—La Comisión Gestora del Ayuntamiento, en la sesión celebrada ayer, acordó nombrar una delegación que se traslade a Badajoz para recibir los restos mortales del héroe general Sanjurjo a su llegada de Estoril.

Los comisionados serán portadores de gran cantidad de flores de los parques sevillanos para depositarlas sobre el féretro del llorado general, alma del levantamiento del 10 de Agosto de 1932.

Campeonato ciclista. Santander.—El campeonato ciclista se celebrará hoy domingo. El recorrido será Santander Urque y regreso.

Del temporal en Vigo

Vigo.—Sigue con la misma furia el temporal que se ha desencadenado en todo el litoral del Cantábrico, con gran cerrazón y sopla fortísimo viento, que imposibilita la navegación.

Los barcos de pesca no se han hecho a la mar.

El Consejo Superior de la Armada. Madrid.—Por una orden del Ministerio de Marina ha sido aprobado el reglamento orgánico del Consejo Superior de la Armada, que funcionará como organismo asesor con arreglo a las siguientes normas:

a) Dependerá de S. E. el Jefe del Estado cuando se reúna en cumplimiento de las disposiciones de 13 de Diciembre de 1936 y de 24 de Abril de 1938, del Ministerio de Defensa Nacional.

b) Del ministro de Marina en las otras ocasiones.

En el caso del apartado (a) será presidido por el ministro del ramo y en los demás casos por el almirante jefe del Estado Mayor de la Armada y cuando por alguna causa no pueda éste, por el almirante más antiguo.

Como secretario actuará un capitán de navío destinado especialmente para el cargo.

En caso de ausencia o enfermedad, será sustituido por el capitán de navío, secretario de la Junta de Clasificación y Recompensas.

La citada orden comprende veintidós artículos en la que se desmenua el funcionamiento del Consejo Superior de la Armada.

Para premiar a unos héroes de la Aviación. Por resolución del Ministerio del Aire ha sido abierto un plazo de quince días para formación de juicio contradictorio a fin de conceder el ascenso al empleo inmediato superior a los capitanes de Aviación fallecidos durante la guerra, en actos de servicio.

Don Francisco Díaz Truchuelo, don Eusebio Ruiz de Alda, don Miguel Ruiz de la Puente, don Narciso Benítez de Castro, don Carlos M. Martínez S. Prim, don José Ligarte Ruiz y otros más.

Los actos de hoy en Burgos. Burgos.—Hoy tendrán lugar los últimos actos en honor de las damas enfermeras que han prestado sus servicios en Hospitales y Dispensarios. Serán impuestas las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia a la Bandera de la Cruz Roja (Sección Española).

Para concurrir a esta ceremonia han llegado representaciones de todos los provincianos españoles.

Presidirá la fiesta la excelentísima señora doña Carmen Polo, esposa del Generalísimo Franco.

El ministro de la Gobernación asiste en Bilbao a la conferencia de Sánchez Mazas. Bilbao.—A última hora de la tarde llegó a esta capital, procedente de Zaragoza, y después de haberse detenido unas horas en Pamplona, el ministro de la Gobernación, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer.

Por la noche asistió a la conferencia que dió el ministro sin cartera, señor Sánchez Mazas, con la que terminaban los actos conmemorativos de la fundación de la Sociedad de Bilbao.

El conferenciante versó sobre el Bilbao de los siglos XVIII y XIX, comparándolos con el actual.

Expresó que había de huir del ambiente demasiado localista para consagrarse al servicio de la España que comienza ahora.

Ambos ministros cenaron en el restaurante Luciano.

A las doce se retiraron a descansar.

UN JEREZ?

PARA CALIDAD

DOMECQ

Jandilla

AUTOMOVILISTAS Y CHOFERES

Obtención de documentos y gestión para examen de Conductor. Carnets de automóviles. Transferencias. Altas y Bajas de la Patente Nacional, etc.

Agencia G. E. I. (Grat. Española de Información)

PLAZA ANGUSTIAS, 8 — JEREZ — TELEFONO 1188

REAL TESORO

JEREZ « COGNAC

VALDESPINO JEREZ « COGNAC

Este, en Jerez: Carlos Zarruela Rodríguez

Lea siempre el periódico «AYER»

Es

Celebrado de España, en los dorados realidades. Si en siglo tiempos de decadencia ingente que Imperio moderno soplo recogió E un nuevo mundo misión. Keiserli «Europa» el 1.ª porvenir no la espíritu, disperso de Roma, informo porque bajo su midable del nacimiento de los hombres. Es exageración un manismo renace Cruz sobre los do por los paratiente.

Después, el sol no se ponía, quina de Occidencias, que con las espíritu latino nuestro poder que Dios había.

Por eso España de nuestra civilización saltó en grito de dolor ella fué tanto tiempo y los lazos con necer a la gran fecha en que libertad lograda seguras por que la guardia de nuestros furros, de lo

Nota

El señor Fere... Cumpliendo órdenes de nuestro gobierno vincle el alcalde a señor López, se trataba recibiendo insubastado de carnes p... El despacho... En ausencia de... de alcalde, don... zález.

Reposo... El sábado anterior de pan en varias trándose dos de el dicho artículo con por ciento de menor lo que procedió viéndolo al Asilo poniéndose multas... La peregrinación... Continúa la animada peregrinación al Pilar lugar en los días 25 a... A más de cuantas... en las listas anteriores... Doña Teresa Mora... doña Emilia Pérez... Cándida Martínez G... Temblador, de Calle... de la Calle Temblador... rez, viuda de Romer... Duarte y Carmen P... Ruiz Ortega, Macer... Ruiz, Salud Macías... zález, don Rafael Al... sito Sans, María Mol... des don Antonio E... Silveira Leonisio, don... Pérez, don Juan Pedr... Molle, don Francisco... tonia Ruiz, Natalia... quez, Ana Pomar, C... Carlos Puerto, don I... don Fernando Pozzo... Todas aquellas per... crito para asistir a... cía y aún no tienen de su plaza, deberán doce del día de hoy M. L. señor abad, d... Escribanos, plaza de